

горожанство / urbanship



Иркутск ломает стереотипы: на левом берегу Ангары уже этим летом открылся парк для необычных и традиционных видов спорта, в скором времени здесь появятся открытый комплекс с теннисным кортом, скалодромом, веревочная тропа и разнообразной инфраструктурой. Первая спортивный парк в Сибири станет круглогодичной площадкой отдыха горожан.
 Ключевые слова: спорт, активный отдых, парк, городская среда, частно-государственное партнерство, общественное пространство. /

Irkutsk breaks the stereotypes: a park for unusual and traditional sports was opened on the left bank of the Angara. Soon there will be an open complex with a tennis court, a climbing wall, a rope track together with diverse infrastructure. The first sport park in Siberia will become a year-round recreation area.
 Keywords: sports; outdoor activities; park; urban environment; private-public partnership; public space.

«Поляна» – первый спортивный парк в Иркутске



Городская среда Иркутска

Общее состояние городской среды имеет ключевое значение в конкурентоспособности города: она определяет общий эмоциональный настрой горожан, создает возможности для их участия в общественной жизни и городском развитии.

Иркутск во многом уступает другим городам Сибири: муниципалитет не может справиться со всеми нагрузками по улучшению городской среды, в том числе с развитием рекреационных, общественных пространств. Программы частно-государственного партнерства видится перспективным направлением.

Городской парк

Проблема отсутствия парков и зеленых зон в Иркутске особенно стала актуальна в последние годы: как в центре, так и в микрорайонах горожанам негде гулять, при этом мы постоянно наблюдаем захват в зеленых территориях застройкой. Ведущим звеном зеленого каркаса города являются парки, они создают условия для организации практически всех видов отдыха горожан, массивы насаждений обеспечивают благоприятное воздействие на городскую среду, а естественный характер ландшафтов городского парка дает возможность контакта с природой.

В связи с ростом ценности озелененных территорий в городе наметилось направление развития парков и рекреационных территорий совместными усилиями муниципалитета и частного бизнеса. Главная форма поддержки от муниципалитета – это предоставление льготных условий на пользование арендованной землей, участки предоставляются в аренду на срок от трех до 49 лет.

Спортивный парк «Поляна»

Для Иркутска спортивный парк – совершенно новый формат активного отдыха, кроме того это социально значимый проект, направленный на оздоровление жителей, поднятие жизненного тонуса за счет современной среды и активных видов спорта. В нашем городе большая концентрация людей, ведущих активный образ жизни – увлекающихся яхтингом, виндсерфингом, дайвингом,



Polyana is the First Sports Park Built in Irkutsk

сплавами, горными лыжами и другими видами с порта. Здоровый образ жизни в современном обществе стал уже модным трендом. Отвечая на запросы сегодняшнего дня, концепция спортпарка «Поляна» заключается в формировании нового современного пространства в Иркутске для спорта, отдыха, общения и развлечений на открытом воздухе.

Спортивный парк расположится рядом с Академическим мостом, в нескольких минутах езды от центра города, в шаговой доступности от нового микрорайона Союз. Территория, находящаяся в зоне действия крупной городской магистрали – ул. Лермонтова, замыкает систему существующих и проектируемых общественных пространств данного района. Являясь точкой притяжения людей, парк дает возможность выхода к реке Ангаре и продолжению маршрута вдоль ее берега. Большую часть целевой аудитории будущей рекреационной зоны предположительно будут составлять студенты и учащиеся находящихся рядом вузов, техникумов и школ.

Парк ориентирован на различные группы населения: компании друзей, спортивные сообщества, группы сотрудников компаний, семьи – независимо от возраста и рода деятельности посетителей. Парк не предполагает возрастных ограничений, но предусматривает создание безопасной и комфортной среды для всей семьи.

На площади в 4,5 га разместятся центр детского спортивного развития, реверсивная лебедка для вейкборда и водных лыж, скалодром, площадки для волейбола, футбола, тенниса, подвесная экстрим-тропа, скейт-парк, роллердром и другие объекты. На прилегающей территории планируется благоустройство пятикилометровой велосипедной тропы, которая зимой будет функционировать как трасса для беговых лыж.

На проектируемой территории предусмотрена входная зона, зоны активного и тихого отдыха, экстремальных видов спорта, культурно-бытовая. Объединяющим элементом для всех сфер спортивного парка является дорожно-тропиночная сеть, на которую нанизаны открытые площадки для тихого отдыха, большие поляны для массовых гуляний в праздники и вся инфраструктура парка.



текст
Алиса Козак
text
Alisa Kozak

авторский коллектив
Алиса Козак
Евгения Ямова
Анна Ведерникова
Александра Соколова
Сергей Колосовский

